

报考百年一中 书写无悔青春

校长挂帅打造强基、奥赛硬核团队 百年名校塑造领域拔尖人才

百年名校青岛一中,具有得天独厚的地理位置,悠久的历史传统,扎实的办学基础,鲜明的办学特色,过硬的教学质量,完善的全面育人体系。在这里,名师汇聚,敬业乐教,专业引领;在这里,学生自信乐学,阳光向上。我们期盼并欢迎您的加入!

百年名校底蕴深厚 创新人才走入顶尖名校

始建于1924年,青岛一中历经百年风雨沧桑,走出了一条“名流创办、名家管理、名师执教、名人辈出”的办学之路。先后获得全国文明校园、山东省文明校园、山东省教学示范学校等近百项集体荣誉,并获评青岛市“国防科技”特色高中。连续8次获得市教育局绩效考核普教组优秀等级,其中4次第一,彰显了学校雄厚的办学实力和强劲的发展势头。

近年来,学校始终坚持以提高教学质量为核心,聚焦课堂教学改革,打造以学习为中心的素养课堂,近年来特殊类型本科类(即原一本)达线率,居岛城普通高中前列,高分段学生大量涌现。2023年青岛一中高考再创辉煌,达全省前一万、前两万、前三万人数均倍增,实现“双一流”录取增长的预期目标。每年有众多学生考入清华、上海交大、复旦、人大、哈工大、西安交大等知名高校。在2023年山东省各高校综合评价招生中,青岛一中成为入选生源中学最多的学校之一,再次证明了一中优异的教学质量和骄人的高考成绩。

校长亲自挂帅 打造强基、奥赛硬核团队

多年来,青岛一中秉持“基于强基、兼顾奥赛、服务高考”的理念,校长亲自挂帅,组建具有一中特色的A、B班,A班指向奥赛,B班聚焦强基,实行“三结合”的培训方式,打造踏实奋进的强基团队,通过强基课程和奥赛课程,培养学生的创新思维,激发学生潜力,提高综合素质。

学校把培养创新拔尖人才作为重点任务,培养尖兵教师,打造拔尖创新人才培养、奥赛强基计划课程建设、优秀辅导教练培养三位一体的强基计划人才培养链,成效显著。两名同学获化学与信息学奥赛省一等奖。成立学生发展指导研究中心,实施尖子生培养“头雁领航计划”,探索适应奥赛强基计划招生要求的校本培养机制。

一中学子全面发展,在国际创新大赛、人工智能大赛、机器人大赛多人获金奖、冠军,国际地球科学奥赛和地理奥赛中多人获得金牌,在多个教育部白名单竞赛中斩获国家一等奖,为后期综合评价招生打下良好基础。

国防、英才班 打造强基硬实力

多年来,青岛一中的自招班人才频出,国防教育班和英才班备受家长关注。据了解,国防教育班以国防教育为载体,厚植学生家国情怀,以科技教育为方向,培养创新拔尖人才。“国防教育班”就是青岛一中“强基班”,该班致力于培养高素质拔尖创新人才和各行各业的领



一中优美的校园环境。



校长挂帅打造强基硬核队伍。

海尔、交运创新班 培养领军人物

在普通批,2个“海尔创新班”、1个“交运创新班”是学校重点打造的特色班,旨在培养未来具有科技创新和人文创新能力的拔尖人才和相关领域的领军人物已然成为青岛教育的特色班品牌。多年来海尔班、交运班近百分百达特招线,近八成学生被“双一流”知名高校录取。报考青岛一中“海尔创新班”和“交运创新班”志愿未被录取的考生,该志愿等同于学校普通班志愿,继续参加学校普通班录取,即一次志愿,两次录取机会。

师资过硬屡创佳绩 敬业乐教甘当人梯

一中老师爱岗敬业,以校为家,敬业乐教,师生融洽。优越的地理位置、便利的交通条件等,为班主任们、任课老师每天辛勤的付出提供了保障,我们看到,每天早上6:30便有老师迎着清晨的朝阳来到学校陪伴孩子们晨读;傍晚6:00,夕阳的余晖映着老师们耐心解答和孩子们求知若渴的身影;深夜10点,走廊上灯火通明,学生们自主学习,教师答疑解惑,暖心安抚,真正将“陪伴”渗透在每个时段,正因如此,青岛一中的师资力量才会不断提升,教学水平不断提高。



特色班为学生打造高效课堂。

军人物,毕业生高考既可以选择报考清华、北大等“双一流”综合类名校,也可以选择报考国防科技大等著名军事类院校。

自主招生英才班和国防教育班一样是青岛一中重点打造的特色班,多年来近百分百达特招线,近八成学生被“双一流”知名高校录取。学校安排优秀教师担任班主任和任课教师,按照学校强基计划实施方案,依托作为青岛市强基基地校的优势,构建强基和奥赛课程,大力培养创新拔尖人才,助力优秀学子升入顶尖高校。

活动丰富启迪智慧 全面发展特色培养

数十大节日,形式多样,内容丰富;看一中学子,跃跃欲试,响应号召。学校组织成立30余个学生社团,专业的指导老师,充足的活动时间,规范的运行管理,保障了校园活动的有序开展。金鸡百花奖、世界机器人大赛冠军、辩论赛品言杯全国冠军,累计五个学生社团获评青岛市十佳学生社团。体育艺术百花齐放,重大赛事均榜上有名。

八种方式助力考入一中

青岛一中2024年共计招生16个班,自主招生批次招收2个自主招生国防教育班(面向全市招生),4个自主招生英才班,普通班批次招收2个“海尔创新班”,1个“交运创新班”,5个普通班和2个艺术班。2024年普通批继续招收8个班,给优秀学子进入青岛一中扩展了机遇。如果家长朋友想进一步了解青岛一中教学情况,咨询中考报名的问题,欢迎加入官方QQ群129462090,郊区国防教育班QQ群194711185,特长生艺术班QQ群949882753,也请关注学校的微信公众号。

观海新闻/青岛早报记者 钟尚蕾 校方供图